

Hoy sábado se pondrá a la venta en TODA ESPAÑA el número extraordinario de

La Semana Gráfica

AL PRECIO DE

30 ets. 80 páginas.

24 de papel couché con interesantísima información gráfica y tricromía de portada del notable pintor Rigoberto Soler

PARA «EL PUEBLO»

NOTAS DE VIAJE

SOBRE LOS INSTINTOS

Otra vez carretera adelante, a beber nuevos aires de España, que todavía no hemos paladeado. Cada tierra, cada pedazo de tierra, tiene su aliento, su perfume, como cada mujer. Además del donjuanismo económico, hay un donjuanismo geográfico, un ansia de conocer al paso, sin dejarse fijar en ellos, otros cielos siempre, otros paisajes, otras ciudades, otros rostros. Y abandonarse, después del tedio sedentario y de la saturación del Yo, al hechizo inagotable de la vida diversa, de la ajena vida, como espectáculo.

Esta apetencia y júbilo de exultamiento, con que el alma sale de sus habituales moradas, es un instinto de naturaleza biológica, semejante en sus movimientos íntimos, y al parecer espirituales, con las cabriolas y entrecortados gritos gozosos del perro confinado y ahogado cuando advierte que el amo va a sacarle de pasco o de caza. Asimismo, el alma humana (que guarda tanta afinidad en ocasiones con el alma canina, y con otras almas zoológicas, elementales, tácticas; hay una ciencia evolucionista, que analiza, explica y puntualiza cómo el organismo del «homo sapiens» proviene de otros organismos inferiores, no por diferenciación, a la manera del fruto tras de la flor, y la flor tras de la planta, sino por superación, conservando y contentando dentro de sí la historia completa de la evolución orgánica hasta un grado, supremo por ahora, de desarrollo; pero no existe al presente una satisfactoria ciencia evolucionista de la psique que nos esclarezca cómo nuestro complejo intelectual humano se ha ido componiendo y conformando por acumulación hereditaria de otras actividades espontáneas irracionales y menos complejas de la serie animal, desde los instintos, reflejos y tropismos de los seres vivos más rudimentarios, si bien en este maravilloso campo de investigación se ejerce la llamada «psicología comparada», con resultados, aunque parciales, gravados de promisión) digo que el alma humana, en asueto de su concentración, o ensimismamiento, y acostumbrada rutina, se conduce luego como el perro en libertad, galopando, distraídamente, en un principio, sobre las cosas, yendo y viniendo acaso y con vehemencia rauda por el mismo camino; tal vez deteniéndose indeciso y jadeante frente a innumerables derroteros, como en el centro de una rueda cuyos radios se abren hacia todos los cuatros del horizonte; quizás lanzándose inconscientemente a donde, para a poco hacer alto en seco, sin saber por qué, y, al cabo el humilde de un rastro venatorio le piere en el olfato, se le clava en el hocico, como la anilla en el oso del húngaro o en el morro del poderoso y ponderoso toro, con que ya el perro no es dueño de sí, ni tampoco el alma, sino que el señero e inventivo de la presa presunta tira de ellos como por una cadena, y en cobrando la pieza el alma la trae delicadamente a guardarla en el zurrón de la memoria.

A veces se moteja a un hombre por sus instintos bestiales. Pero todos los instintos del hombre son bestiales, en cuanto a su origen e identificación. No hay un solo instinto humano que no se halle antecedentemente en las pobres bestias sin habla, a las cuales el Santo de Asís llamaba hermanas, como si Dios, padre de todas las criaturas, se declarase a través de sus labios amorosos. Pero los hombres calificamos de nobles y buenos algunos instintos, como el instinto gregario y de servidumbre de la oveja, y de malos, vilanos y bestiales otros, como el instinto belicoso y posesivo del lobo, según que el resultado de esos instintos redunde o no en nuestra tranquilidad, comodidad y beneficio.

Es la nuestra una calificación arbitraria, interesada y en consecuencia injusta. Tan bestia es la oveja como el lobo. Tan bestiales el instinto belicoso y posesivo, como el instinto gregario y de servidumbre. Juzgamos y fallamos de malos los instintos del lobo porque nos amenazan y perjudican. Como si la función biológica del instinto consistiese en ser útiles y favorables a los individuos de otras especies, con detrimento y daño capital del individuo que los posee. Precisamente ocurre todo lo contrario.

Dios, o Natura, ha inculcado en el individuo los instintos para su conservación y para la propagación de su especie. Todos los instintos en el reino animal, aún el instinto belicoso, pugnaz y agresivo, son en esencia de naturaleza defensiva para el individuo y su prole, o sea, la especie. Si aceptamos como canon para medir la bondad y nobleza de los instintos de una especie la conveniencia o el placer que proporciona a otras especies, entonces habremos de concluir que la especie humana es la de peores y más repugnantes instintos. El hombre no es útil ni placentero para ninguna otra especie. En cambio, todas o casi todas ellas son cuando útiles, cuando placenteras para el hombre.

El hombre se distingue en el reino animal por su crueldad y su despotismo. A los animales inofensivos y generosos (el caballo, el asno, el camello, la llama, la vaca, la oveja), los priva de libertad, los tunde, tonsura y esquiva, los sacrifica finalmente para su servicio o para su nutrimento. Si estos animales pudieran escribir una historia natural, ¿cómo definirían al hombre? Hasta sin necesidad, el hombre o bien extermina a los animales o bien los reduce a cautividad. A los hijos del aire, los dulces pájaros, el hombre los enjaula, a fin de deleitarse con sus no aprendidos cantos y con sus plumajes de primoroso, paradisíaco colorido. Rosas de pluma, como si color y melodía no fueran infinitamente más deleitables entre la penumbra aromosa del bosque, el bordoneo en voz baja de las aguas y el azul áureo del cielo.

Las especies animales no luchan sino por amor o por hambre, no cazan ni mortifican sino por procurarse el sustento, salvo el perro, discípulo, en esto, del hombre. La especie humana no ha luchado por amor sino en la fábula troyana, y aun en este caso excepcional si el amor fue el pretexto el propósito era la rapacidad y la conquista.

El hombre combate por codicia, cuando no por deporte, y, por deporte caza y mata. El deporte es la manifestación también, de un instinto: el instinto fúbrico, o instinto del juego, que es común a hombres y animales. Pero los animales nunca matan por juego; el hombre, sí.

RAMON PEREZ DE AYALA (Prohibida la reproducción.)

UREOXIL aclara la orina.

PARA «EL PUEBLO»

NOTAS DEL DIA

EPÍLOGO

Si fueron causas harto materiales, y no muy edificantes, las que en realidad prepararon y provocaron el cataclismo del 14, ideales fueron los factores puestos en juego para inducir a los pueblos a sumirse en el fango sangriento. Por el ideal Derecho aceptación la privación de sus derechos ciudadanos, penosamente conquistados. Por el ideal Libertad renunciaron a sus libertades. Por el ideal Paz se resignaron a hacer la guerra. Otra de las banderas que flamearon al viento bélico fue esta: el derecho de los pueblos a la libre disposición de sí mismos. ¿Se acuerdan ustedes? Ha pasado tanto tiempo y han sucedido tantas cosas...

Parte de las causas materiales: conflictos de intereses, apetitos paralelos—subsisten en su casi integridad. Pero los a quienes afectan principalmente esos intereses saben ya, hoy (la lección la pagaron los demás) que la guerra es el medio más caro de solucionar esos conflictos. Dicho en forma más concisa, la guerra es un negocio ruinoso. Más vale entenderse y formar cartels. Las tendencias económicas internacionales, como la Sociedad de Naciones en lo político, tardarán mucho más en armonizar el caos, porque su misma misión les lleva hasta el fondo de la cuestión. Han de remover un peso abundante.

Y de aquellas banderas, con tanto fervor defendidas, bautizadas en la sangre de doce millones de hombres, ¿qué subsiste? De algunas, jirones. Trabajosamente se van recosiendo... El asía es dura, firme, indestructible: está hecha con la fibra misma de la humanidad. Necesita ésta de aquellos jalones en su camino. Paso a paso los traslada, más adelante siempre, y siempre queda algún jirón que ondee en el viento, en la tempestad.

El derecho de los pueblos a disponer de sí mismos, a trazar la línea de su destino, fué en verdad un hermoso lema. Sedujo muy particularmente a las razas cobijadas de mal grado bajo las alas del águila bicéfala, piezas policromas del tablero austrohúngaro. Acabó la pelea. Volaron ya por propia cuenta, fibras de las garras, el aguilucho polaco, la alondra checa. Otras avesillas agregáronse al nido materno. Y el águila altiva, real e imperial, la que volara frente al sol, ostentando su orgullosa colección de vocales: «A. E. I. O. U.», cerró para siempre sus ojos dominadores.

En medio del nido antiguo quedaba la pequeña república austriaca, macrocéfala, cabeza sin cuerpo. Rodeada de murallas infranqueables, la pequeña Austria se asfixia, no puede respirar, no puede vivir. Pero los austriacos cuentan entre los pueblos más cultos, más inteligentes, más sensibles de Europa; y se niegan a perecer, se niegan también a vivir por caridad y de limosna. Prueba de intensa vitalidad, después de todo, es la última tragedia de Viena.

Prueba de que la asfixia no ha ganado aún los órganos motores. Pueblo que fuera vencido por la asfixia, pueblo narcotizado, paralizado, no tiene siquiera esos trágicos estremecimientos. No: lo de Viena no ha sido estertor de agonía, sino grito angustiado clamando por el derecho a vivir.

El derecho a vivir, y el derecho a disponer de sí misma. ¿No fué este lema uno de los que flamearon en el ciclón guerrero, ocultando el horror de la matanza, la fealdad del lodo y de la sangre? Pues Austria reclama—tímidamente, como quien se halla bajo tutela—el derecho a elegir libremente su destino, y, si le place y conviene, a entrar y formar parte de la Confederación de Estados germánicos. «Die Anschluss».

¿Por qué no? ¿Cómo pueden hoy negárselo quienes hicieron de ese derecho bandera bélica? La Doble-Monarquía negó siempre ese derecho a los pueblos que oprimía bajo sus garras. Es cierto. Pero ha muerto el águila vieja, y no sería justo que aplicasen a su pequeña heredera la misma ley que aquella forjara, la ley que en el 18 se derrocó por inmoral: la ley del más fuerte.

ARCADIO. (Prohibida la reproducción.)

CIRUJANO CALLISTA

Joaquín Sellés (hijo) Participa a sus numerosos amigos y al público en general, que ha establecido su clínica con todos los adelantos modernos, en la calle de San Vicente, números 117 y 119, principal.

Entrada a la clínica, por la calle del Llop, número 1.

Holies Bergere Empresa: JOSÉ LLIRI (ANTES CAFE SUIZO, HOY MUSIC-HALL)

Entradas: Bajada San Francisco, 13. Moratín, 7. Barcelona 6 y 8 PALACIO DE LAS ATARCONES

HOY SABADO, 23 JULIO 1927: INAUGURACION Componen el elenco artístico 40 seleccionadas y bellísimas artistas

Plaza de Toros de Alcira GRANDES CORRIDAS DE FERIA Hoy 23 de Julio: Juan Belmonte, Valencia II y Martín Agüero Seis magníficos toros de Concha y Sierra Día 25 de Julio: Torerito de Málaga, Pepe Iglesias y Fortuna Chico Seis hermosos novillos-toros de don Antonio Urquijo, antes Riocón

Un ataque a Pérez Galdós Días pasados se celebraba en la Biblioteca del Consejo Nacional de Mujeres exámenes de idioma español entre alumnas, que optan al título de profesoras de la institución. Una de las examinadas presentó como tema «El teatro de Galdós». Cuando fué llamada a la controversia de práctica una personalidad que gentilmente había sido invitada a formar parte de la presidencia, por sus títulos diplomáticos, combatió a Galdós, calificándolo de prosista pobre y olvidado definitivamente para la posteridad. Produjo el hecho extrañeza, precisamente por la calidad representativa que le señaló aquel lugar. Y tras una breve vacilación, el doctor Antonio Dellepiane, se puso en pie

para mostrar la disconformidad más absoluta con el pobre concepto que una gloria tan española como el autor de los «Episodios Nacionales» mereciera al invitado expresamente, siguiendo una práctica tan gentil de aquella institución de cultura femenina.

El doctor Dellepiane es argentino, y reseña con brevedad y elocuencia el caudal ideológico derramado en las obras de Galdós. Para hacer alguna concesión al preopinante, dijo que las primeras obras teatrales de Galdós, revelaban algo de inexperiencia en el movimiento escénico; pero aun la crítica más sañuda, no desconoció los primores literarios ni el valor de realista de aquellas obras primeras, que fueron el comienzo de un teatro personal y glorioso, con joyas como «Doña Perfecta» y «Mariana». En el teatro, Galdós fué un innovador y un creador de carácter y en la novela un prosista de arte sencillo, emocionante y perfecto que le abrió las puertas de la Academia.

El doctor Dellepiane fué aplaudido con entusiasmo y como era de esperar, no tuvieron respuesta las palabras con que defendió a la obra y la memoria de Galdós, tan oportunamente.

Nueva inspección A fin de evitar el conflicto que se promueve con frecuencia de casas levantadas sin licencia, que no reúnen las condiciones que marcan las ordenanzas y se coloca al Ayuntamiento en la triste situación de tener que derribar una casa ya edificada, lo cual es muy lamentable, o tener que tolerar que las ordenanzas queden infringidas, a fin de evitar que este conflicto se plantee, y teniendo en cuenta que la edificación de una casa no es obra de un día, sino que invierte tiempo, durante el cual, con una buena inspección, puede descubrirse y poner remedio antes de que la casa se haga, la Alcaldía ha resuelto crear una inspección especial de casas, encargándose al Cuerpo de sobrestantes de Obras, asignándole a cada uno una zona de vigilancia y haciéndolo responsable de cualquier edificación que se levante sin licencia y sin que él la haya denunciado.

Ruego que merece ser atendido. Los vecinos de la calle de Játiva—casa número 13—no han tenido fortuna en ser atendidos al formular su justificada queja, por el nauseabundo y persistente olor que despiden el urinario existente en dicha calle al nivel de la de Ribera. Nosotros hemos de insistir, y puseo que no se decide, al cabo de dos años que venimos pidiéndolo, la construcción de unos urinarios amplos y decentes, rogamos que, cuando menos, a partir de mañana, en

que empiezan las corridas de toros, se tenga cuidado en desinfectar el citado urinario un par de veces al día. Aquello se pone perdido, y ya que no se haga por el decoro público, atiéndase la queja por razones de higiene. Seguros estamos de que el inspector provincial de Sanidad, tan celoso en los asuntos que afectan a su jurisdicción no ha visto esa charca pestilente de la calle de Játiva.

Queja atendida El Alcalde, marqués de Sotelo, atendiendo la queja formulada por EL PUEBLO, ha ordenado que sean cubiertas las zanjas de la Carrera del Río, traste 4.º

En nombre de aquellos vecinos agradecemos a la Alcaldía la atención.

La ciudad Jardín... en Madrid. Constantemente se publican en los periódicos ilustrados de España fotografías de elegantes hotelitos, de bellas edificaciones, cerradas por jardines, y al pie de los cuales se dice que pertenecen a la ciudad Jardín, de la Prensa de Barcelona, de Madrid, de Sevilla, de Zaragoza, etc., etcétera.

Todas estas edificaciones se han levantado con el apoyo moral y material, apoyo decidido, entusiasta y cuantioso de las corporaciones municipales respectivas. Además, en todas las provincias españolas encuentran las cooperativas de entidades obreras este buen apoyo. Aquí en Valencia, también los periodistas iniciaron esta idea de la ciudad Jardín con el propósito de llegar a la urbanización completa de una extensa zona de la ciudad a la que no se ha podido llevar a los constructores donde la propiedad urbana no ha querido tener recia raigambre y este anhelo que sería muy beneficioso a Valencia encontró siempre poca simpatía en los más caracterizados ediles, y hace cerca de dos años que se lanzó la idea y ya se entregan casas en las ciudades jardines de toda España y aquí estamos todavía pendientes de un trámite del informe del Cuerpo de Jetrados municipales.

¿Cuándo quedará definitivamente implantada la política social a la que tanto se opone la propiedad urbana? Tan fuerte es la guerra silenciosa que contra toda construcción de casa barata se hace por algunos elementos, que llegan a contrarrestar los buenos propósitos que siempre que se habla de estos asuntos manifiesta tener el Alcalde. En todo organismo, surgen siempre opiniones distintas, encontradas. criterios opuestos, pero siempre las minorías acatan la decisión de las mayorías, pero hay alguna minoría que cree contar con la fuerza de una mayoría y cuando el número resulta vencido, se quiere que la mentida calidad actúe. Quieran o no los que se creen los escogidos, el problema social vive, existe y camina y en este aspecto de la edificación, triunfará. Nosotros esperamos que nuestra ciudad no será una excepción y que se llegará a la edificación de viviendas baratas y económicas y a la ciudad Jardín con el apoyo decidido del Concejo, al que además de las obligaciones que el Estatuto le marca, tiene las que le imponen las corrientes sociales.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NÚM. 86

D.ª María Higón Nogueroles DE FERRIS Falleció a las 18 horas del día de ayer HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Su apenadísimo viudo don Joaquín Ferrís Olmos, suplica a los demás parientes y amigos una oración por el alma de la finada, cuyo cadáver será conducido a Cementerio general de esta ciudad, a las 11 y 30 horas del día de hoy, desde la casa mortuoria, Luis Vives, 7, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. SE RUEGA NO ASISTAN COCHES. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

ECOS Don Fernando Gasset, enfermo. Se halla enfermo de bastante cuidado nuestro querido y respetable amigo el Ilustre ex diputado a Cortes por Castellón y jefe de aquellos correligionarios, don Fernando Gasset. Su estado, aunque no de extrema gravedad, tiene alarmados a sus familiares y a los numerosos amigos que en él idolatran, recibiendo diariamente en su domicilio infinidad de visitas y despachos de toda España interesándose por su salud. Esta casa que por tan arraigados vínculos ideales y afectivos se encuentra unida a tan dilecto amigo, celebraremos vivamente que recobre una pronta mejoría.

¡Vaya calor! Estos dos últimos días son los más crueles que en Valencia se han dejado sentir. El calor ha sido verdaderamente calcinante, aunque nos podemos consolar, ya que en otras partes todavía la ola caldeante ha tenido menos piedad que en Valencia con los mortales. En nuestra ciudad la temperatura máxima ha sido 45 grados al sol y 40 a la sombra, lo cual constituye un buen augurio para muchos, y especialmente para los espectadores del sol en los toros, que no van a perder «ni gota» de la titular de sus respectivas localidades, dando pretexto a que los panegiristas de estos espectáculos luminosos dirijan nuevas endechas al bochorno típico, simpático y pintoresco. Pero menos mal: pues si aquí apenas podemos respirar y en otras parte de España han perecido ya algunas personas e irracionales, víctimas de insolación, en Nueva York y Persia y París «gozan» de una temperatura «frio», como ahora debiera decirse, tanto, que es la más alta que se ha registrado desde hace treinta años.

Ahora, que según afirman los sabios—y esto nos escama bastante—la zona a que pertenece España tendrá el verano corto. Un avance de las aguas árticas ha influenciado los vientos y por este motivo tendremos una bonificación en la temperatura. Así y todo no estará de más que quien pueda se traslade a las playas o las cimas de los montes, porque si súbitamente surgiesen los fríos, siempre está a tiempo de preservarse de ellos abrigando el cuerpo con una manta, la cual puede también, si es de su gusto llevarla a la cabeza, como es práctica en estas latitudes. Mientras, consiguémosnos aquí nuestra más enérgica protesta contra este calor pegajoso que sólo achicharra a flor de piel...

Un ataque a Pérez Galdós Días pasados se celebraba en la Biblioteca del Consejo Nacional de Mujeres exámenes de idioma español entre alumnas, que optan al título de profesoras de la institución. Una de las examinadas presentó como tema «El teatro de Galdós». Cuando fué llamada a la controversia de práctica una personalidad que gentilmente había sido invitada a formar parte de la presidencia, por sus títulos diplomáticos, combatió a Galdós, calificándolo de prosista pobre y olvidado definitivamente para la posteridad. Produjo el hecho extrañeza, precisamente por la calidad representativa que le señaló aquel lugar. Y tras una breve vacilación, el doctor Antonio Dellepiane, se puso en pie

PLAZA DE TOROS (ESPECTACULOS NOCTURNOS) Hoy sábado, a las 10:30 noche: La celebrada ópera de Puccini TOSCA OFELIA NIETO, VICTOR DAMIANI, JUAN ROSICH, Carlos del Pozo, Palau, Egea y Jaime Ferrer MAESTRO DIRECTOR: JOSE SABATER

PLAZA DE TOROS (ESPECTACULOS NOCTURNOS) Hoy sábado, a las 10:30 noche: La celebrada ópera de Puccini TOSCA OFELIA NIETO, VICTOR DAMIANI, JUAN ROSICH, Carlos del Pozo, Palau, Egea y Jaime Ferrer MAESTRO DIRECTOR: JOSE SABATER

PLAZA DE TOROS (ESPECTACULOS NOCTURNOS) Hoy sábado, a las 10:30 noche: La celebrada ópera de Puccini TOSCA OFELIA NIETO, VICTOR DAMIANI, JUAN ROSICH, Carlos del Pozo, Palau, Egea y Jaime Ferrer MAESTRO DIRECTOR: JOSE SABATER

NOTICIAS

Nuestro amigo queridísimo, el eminente doctor don Joaquín Ferrís Olmos, pasa en estos instantes por una prueba durísima: ayer dejó de existir su esposa doña María Higón Noguerols.

Cuanto medios ofrece la ciencia para salvar la vida de la señora de Ferrís, resulta inútil. El ilustre hombre de ciencia, ve turbada su vida por este infortunio. Era la finada modelo de bondad,

de virtud. Ella llenaba el hogar del señor Ferrís de esa dulce quietud necesaria singularmente al hombre en quien el ejercicio profesional constituye una preocupación continuada. Ser compañera inteligente de un hombre de ciencia, revela en una mujer excepcionales dotes de carácter.

Ferrís, de que le acompañamos en su dolor y de que a él nos asociamos deseándole fortaleza de ánimo ante este trance del destino, que suele hacer daño a quien sólo merece bienes. Sentimos de veras, con todo el corazón, este infortunio.

Utiel, donde se le rindió un homenaje. Por la noche estaba de regreso en Valencia el señor Alvarez Rodríguez. Delegación de Hacienda. Acerca de los sellos para las ventas de sistema de contrato, fué facilitada ayer la siguiente nota:

Leche Condensada EL NIÑO MARCA NACIONAL



Gran Diploma de Honor y Medalla de Oro en la Exposición Agrícola Hidráulica de Barcelona 1927

El resonante éxito alcanzado por la LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, se debe a las tres fundamentales razones siguientes:

- 1.ª La LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, conserva íntegramente toda su crema porque en su fábrica no se elaboran mantecas, quesos ni otros derivados de la leche que exigen el descremado de ésta y desminuyen su principal elemento nutritivo.
2.ª La LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, no se elabora con arreglo a las normas que pudieron ser excelentes hace 60 años. Por el contrario, la Leche Condensada marca El Niño, se prepara con arreglo a los más modernos procedimientos científicos y en una fábrica de reciente construcción que es una maravilla de ingeniería.
3.ª La LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, es una marca genuinamente Nacional, y el público consumidor debe por este motivo, preferirla a las marcas extranjeras, que sólo persiguen su interés particular sin miras a la prosperidad económica de nuestro país.

Por estas y otras razones que sería prolijo enumerar, la LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, se va imponiendo a todas sus similares, y ocupa hoy en el mercado nacional un lugar preeminente.

Solicite muestras y folletos gratis de la SOCIEDAD LECHE MONTAÑESA A. E., plaza de Cataluña, 17, BARCELONA, o de su delegación en ésta, Camino viejo Grao, 14.

El inteligente fotopista de EL PUEBLO, Jesús Ferrándiz y su bonísima esposa están de plácemes, con el nacimiento de una hermosa y robusta niña, que llega a aumentar la felicidad en el hogar de nuestros amigos.

(sección dedicada a las mujeres y niños).—«La lección de los padres» (cuento para niños), Jean Orave.—«Naturismo y naturalismo» (II), Federico Montseny.—«La vida en París», Ch. Malats.—«Monografías sociales. El cantero, Soledad Gustavo». Evocando el pasado (1886-1891), Palmiro de Lidia.—«La nueva Medicina», doctor J. Laumonier.—«El Hombre y la Tierra», Eliseo Reclus.—«El caballero de La Barre, Miguel Zevaco».—Suplemento: La Novela Ideal, etc., etc.

subasta, con el fin de construir un chalet de necesidades en la plaza de Emilio Castelar, se hace público que dicho acto tendrá lugar en las Casas Consistoriales el día 30 del actual, a las doce horas, estando de manifiesto en el negociado de Reformas Urbanas el proyecto y pliego de condiciones.

La revista «Ondas» publica en su número 110, los siguientes originales: El programa del radioyente. Radiohumor, por Ramón Gómez de la Serna. Modo de cargar los acumuladores, por J. Pérez Seoane. Propuesta de la Junta técnica sobre los servicios de Radiodifusión. La radio y el ejército. Confesiones de una galeña, por N. López Rey. La T. S. H. y la política. Ecos de todas partes. Programas de las principales emisoras españolas y europeas. Información gráfica.

Para sus vacaciones adquiera usted sus novelas en la Librería Martí, calle de Pi y Margall, 5. Magnífica Exposición. Obras de literatura y de todos colores. El salón Cine Valencia, celebrará mañana y pasado, gran baile familiar, de 4,30 a 8 tarde.

El tipo de subasta, es de 9,036 pesetas a la baja, debiendo imponer el depósito de 425,83 pesetas en la caja municipal. Recaudado por arbitrios ayer: Matadero general, 3.999,46. Idem Grao, 431,52. Idem Cabañal, 179,12. Idem Benimamet, 82,55. Estaciones sanitarias, 1.055,09. Análisis de substancias, 701,70. Circulación rodada, 625. Extraordinarios, 1.002,40. Bebidas, 4.760,60. Total, 12.837,49.

Se ha puesto a la venta el número 100 de «La Revista Blanca», que contiene el siguiente sumario: «Clericalismo y libertad», Han Regner (traducción Elizalde).—«Algunos documentos de la Internacional en España», Marx Netthan (conclusión).—«Sembrando flores»

Hoy sábado se pondrá a la venta en toda España, el número extraordinario de «La Semana Gráfica», al precio de 30 céntimos. 80 páginas: 24 en papel couché, con interesantísima información gráfica y tricomía de portada, del notable pintor Rigoberto Soler.

Comprimidos de Fosfo-Glicocola Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta. En el expreso de Madrid regresó ayer mañana el Gobernador civil, marchando desde la estación al Temple, y poco después, acompañado del secretario, señor Peiró, marchó a

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

AMPARITO.—«Deseo saber cómo se subió el cielo raso del teatro Principal». Después de vicisitudes diversas, que obligaron al Hospital a suspender la construcción del Teatro, se empezó de nuevo a trabajar en 31 de Octubre de 1831 bajo la dirección del arquitecto valenciano don Juan Marzo. Y en 24 de Julio de 1832, con motivo del cumpleaños de la reina doña María Cristina de Borbón, se inauguró el teatro. Pero, fué tal la aglomeración de gentes que acudían a las representaciones de este coliseo, que pronto se vio la torpeza de haber suprimido el tercer orden de palcos, porque no era posible aposentar cómodamente tan gran concurrencia. Se pensó después elevar el edificio, construyendo un piso más, para lo cual se elevó la cubierta entera por medio de máquinas de siete pies y tres pulgadas, construyéndose el tercer orden de palcos y dejando el teatro como hoy se ve. Formulé de nuevo y con más claridad su pregunta relativa a las torres de Serranos, pues no hemos podido comprender lo que desea.

inventor de la Taquígrafía española, don Francisco de Paula Martí, los Ayuntamientos de Valencia y Játiva, la Federación Taquígráfica Española, los Estudios Estenográficos Cortés y el Grupo Taquígráfico Valenciano. G. NEWTON.—«¿Qué incidentes provocaron la guerra entre España y Perú y Chile, que motivó el desplazamiento de la armada española al mando de Méndez Núñez? Desde 1861 a 1871 rigió el Gobierno de Chile don José Joaquín Pérez. Viejos resentimientos entre España y los países por ella fundados, constituidos, contra la dominación española, independientemente, se exacerbaban con cualquier motivo. Durante el Gobierno de Pérez, en 1866, España habíase apoderado de las islas peruanas de «Chincha», en garantía del pago de deudas coloniales del Perú, que esta República se había negado a reconocer. El Gobierno de Chile hizo causa común con el del Perú, estimando amenazada la independencia suramericana. Halfabise Méndez Núñez realizando su viaje alrededor del mundo en la fragata «Numancia» y reunido en el Pacífico con la escuadra española, mandada por el almirante Pareja, hubo de hacerse cargo Méndez Núñez, del

mando de la misma, por sujeción del almirante. La muerte de Fradera, la ocupación de las islas antes aludidas y la decisión de España de obligar al Perú a que cumpliera sus compromisos, provocaron aquella guerra, exclusivamente marítima, para lo cual España ordenó a Méndez Núñez, que se hallaba en el Pacífico, que se lanzase contra las escuadras chileno-peruana. Méndez Núñez, después del combate de Abtao, bombardeó Valparaíso y terminó su misión en la famosa batalla del Callao. «¿Cómo debe llamarse la carga que llevan los buques sobre cubierta: cubierta o cubertada?». Cubertada.

LUIS LLORENS MANEZ.—«Hemos leído detenidamente sus cuartillas. Extraemos de ellas el párrafo que con respecto a un discurso de Azzati cita usted: «Recuerdo haber leído que dos y dos dudaba que fuesen cuatro y fuesen cinco». Tenga usted presente que en este discurso de nuestro Director, pronunciado en la Lonja con motivo de un homenaje de que fué objeto, hablaba Azzati de los espíritus fácilmente acomodaticios y conformistas y de los que lanzan su vida en el torbellino de todos los ensueños y de todas las audacias. Si aceptásemos las verdades ciegamente, sin arrestos ni alientos para ir más allá de la verdad misma en busca de otras verdades, nuestro paso por la tierra sería triste. Crea usted que si muchas veces dos y dos no fuesen cinco, las

espléndidas ciudades que usted admira ahora continuarían siendo asiento de tribus. Son sus cuartillas, como confesión de un espíritu turbado, indeciso, muy interesantes. Sobresale en ellas una fuerza íntima, soñadora. Predomina en su escrito el elemento lírico. Debemos manifestarle que va toda nuestra simpatía hacia quienes, como usted, huyen de Sancho. En cuanto a la Universidad popular, se reanudarán sus trabajos en sazón oportuna. UN VALENCIANO.—«¿Cuál es el fin que persigue el Catastro? ¿Si es el de conocer la propiedad de qué medios se vale para ello?». En efecto: sirve el Catastro a los fines que usted supone y se vale de un censo y padrón estadístico de las fincas rústicas y urbanas. «El Instituto Geográfico y Estadístico de quién depende?». Del ministerio de la Gobernación. «¿Cuál es el significado de la frase de Costa: «Hay que cerrar con doble llave el sepulcro del Cid»? Las dos famosas frases de Costa: «Cerrar con siete llaves el sepulcro del Cid» y «Saque a España con aires de europeización», sirvieron para que muchos papanatas levantarán su voz contra el león de Graus tachándole de enemigo de las glorias de España. Costa, en sus obras, ha declarado mil veces lo que él entiende por tradición genuina y digna de veneración y lo que entiende por conseja vulgar y poco dig-

Feria de Julio

«Demostración Poética» Bayarri. El día de San Jaime, a las doce de la mañana, se celebrará en la biblioteca de la Universidad Literaria la inauguración de esta exposición cultural artística. El acto tendrá esta significación, y contribuyendo a su mayor esplendor, toman parte en él distinguidas personalidades. Las portadas de las carpetas, debidas a conocidos artistas, llamarán la atención completando el ambiente muebles, cerámicas y esculturas del mejor gusto. Esta «Demostración» podrá visitarse hasta el 5 de Agosto.

Los desfiles en la Alameda. La Alcaldía hace público que para los desfiles de carnavales en la Alameda con motivo de las corridas de toros que se han de celebrar los días 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 y 31 del actual, se ha de obtener licencia al precio de seis pesetas por cada carruaje o automóvil y día y al de cuatro pesetas, por cada jinete. Estas licencias se despacharán los mismos días en la administración de Mercados (Mercado Central), de nueve de la mañana a una de la tarde, y desde las cinco en adelante en la taquilla de los Viveros Municipales de la Alameda. Será indispensable para entrar en dicho paseo que el conductor o el jinete lleven la licencia a la vista prendida de un ojal o en el látigo, debiendo conservarla así mientras circulen. Para evitar abusos cometidos en años anteriores, queda prohibido colocar la licencia en los faroles. El conductor de carruaje que no la lleve prendida a la vista constantemente será denunciado y habrá de abonar en el acto el duplo del arbitrio, sin que pueda servir de excusa la alegación de habersele extraviado. En la Alameda habrá silvas de alquiler para presenciar el desfile al precio de 0,25 céntimos cada una.

Programa para hoy. A las tres, continúa en Mestalla el concurso de tiro a brazo. A las cinco, carreras de bicicletas y motos, en la Alameda. A las diez, bailes en la Alameda. A las diez y media, concierto por la Banda Municipal en el pabellón del Ayuntamiento. A las doce, castillo de fuegos artificiales. Programa para mañana. A las cinco y media primera corrida de Feria, con toros de doña Carmen de Federico, por Belmonte, Villalta y Chaves. A las diez, bailes. A las doce, castillo a cargo de Manuel Montañana, de Petrés.

PROGRAMA. Primera parte: Egmort (obertura), Beethoven. Capricho español, Rimsky Korsakov. II) Alborada. Variaciones. Alborada. III) Escena y canto gitano. IV) Fandango asturiano. Segunda parte: La Corte de Granada (fantasía morisca), Chapí. I) Introducción a Granada. II) Meditación. III) Serenata. IV) Final. Tercera parte: Es chopá... hasta la Moma, Giner Andantino, (primera vez), A. Navarro. (Violoncello solo, señor Molina.) Mandolinata, Solfer. Walkyrias (cabalgada), Wagner.

RESTAURANT DEL PABELLÓN MUNICIPAL. Dirigido por el Palace Hotel. MENU para el día 23 NOCHE. Huevos al plato Lorraine. Fíletes de barbo Adriana. Supremas de ave Voronesa. Medallones de ternera Montpensier. Nouilles Polonesa. Copa Edna May. Pastas. Frutas del tiempo. Precio del cubierto, 7 pesetas. Se reservan mesas en el Palace Hotel.

RELOJERÍA GIMÉNEZ. El mejor surtido en LONGINES. Siempre novedades. Bajada San Francisco, 18. SALÓN ESPAÑA. Peluquería de señoras. (CASA GARCÍA) HOY, INAUGURACIÓN de esta acreditada Peluquería para señoras y niños, en su nuevo domicilio. Gran Vía Marqués del Turia, 16, bajo.

RELOJERÍA GIMÉNEZ. El mejor surtido en LONGINES. Siempre novedades. Bajada San Francisco, 18. SALÓN ESPAÑA. Peluquería de señoras. (CASA GARCÍA) HOY, INAUGURACIÓN de esta acreditada Peluquería para señoras y niños, en su nuevo domicilio. Gran Vía Marqués del Turia, 16, bajo.

Fraternidad Republicana de Ruzafa

Grandes verbenas a beneficio de las Colonias. La Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa ha organizado grandes verbenas para mañana y pasado, en el espacioso huerto, sito en la calle de Luis Santángel, final de la calle de Hernán Cortés, junto al colegio de Isabel la Católica, a beneficio de la colonia escolar de este caserío. En ellas habrán alicientes propios de tales fiestas que unido a lo hermanado del local y la agradable temperatura que en el mismo se disfruta se verá concurriridísimo.

La fiesta será amenizada por una brillante banda de música y la concurrencia podrá disfrutar libremente, pues aparte los casamientos con premio de baile del farol, concursos de mandos y otros, tendrán esmerado servicio de café y helados a cargo del inteligente repostero Julián González. Dado el fin que se proponen los jóvenes, lo sugestivo del programa y el punto ameno y agradable, no dudamos que el espacioso huerto se verá concurriridísimo, haciéndose una bonita recaudación que irá íntegra a proporcionar a los niños aire puro del monte para sus pulmones tan fatigados de este necesario elemento. La comisión organizadora invita por nuestro conducto a todas las juvenidades de Unión Republicana y a cuantos sientan amor hacia el niño, el hombre que mañana ha de regir los destinos de la patria, ya en el taller, en el hofete o laboratorio.

Se reunirá en Valencia. El Consejo del Banco de Crédito Local en Valencia. La decisión adoptada por el Consejo del Banco de Crédito Local de celebrar en Valencia su sesión correspondiente al mes de Julio, que fué adoptada como delicada muestra de atención hacia nuestra ciudad, nuestra provincia, que ha suscitado mayor número de operaciones que ninguna otra de España, va a tener realidad hoy. Según telegrama que ha recibido el marqués de Sotelo, llegará a Valencia en automóvil el Alcalde de Madrid, señor Semprún, y los restantes consejeros, entre ellos el alcalde de San Sebastián, el señor Maristany y otros, hasta el número de diez, con el secretario del Consejo, señor Ferrandis Irujo. El marqués de Sotelo no sabe si convendrán los consejeros en celebrar sesión por la mañana, o seguirán la costumbre de reunirse, como en Madrid, a las cuatro de la tarde. Desde luego la reunión será en el salón del Ayuntamiento, y terminada que sea, la Corporación municipal ofrecerá a los consejeros un Champagne de honor. Si la sesión se celebra por la mañana, los consejeros, después de almorzar, marcharán a Alcala para asistir a la corrida de toros, cenando en dicha ciudad y presenciar la verbena.

Bajo la metralla. Nuevamente aparece el terrible drama de la guerra ante nuestros ojos. La gran pasión humana, «El amor» aparece entre bayonetas y cañones, como fango, dolor y muerte, dejándonos en el alma la penosa impresión de una terrible tragedia pasada, que sólo se comprende con el gran premio de la victoria y del triunfo que salvarán la patria a costa de gran precio. Un romance de amor lleno de heroísmo y ternura, que combinado con la visión de la muerte, deja en el alma la impresión de una obscura aurea de rapina con una blanca mariposa en sus alas. SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL.

RELOJERÍA GIMÉNEZ. El mejor surtido en LONGINES. Siempre novedades. Bajada San Francisco, 18. SALÓN ESPAÑA. Peluquería de señoras. (CASA GARCÍA) HOY, INAUGURACIÓN de esta acreditada Peluquería para señoras y niños, en su nuevo domicilio. Gran Vía Marqués del Turia, 16, bajo.

RELOJERÍA GIMÉNEZ. El mejor surtido en LONGINES. Siempre novedades. Bajada San Francisco, 18. SALÓN ESPAÑA. Peluquería de señoras. (CASA GARCÍA) HOY, INAUGURACIÓN de esta acreditada Peluquería para señoras y niños, en su nuevo domicilio. Gran Vía Marqués del Turia, 16, bajo.

RELOJERÍA GIMÉNEZ. El mejor surtido en LONGINES. Siempre novedades. Bajada San Francisco, 18. SALÓN ESPAÑA. Peluquería de señoras. (CASA GARCÍA) HOY, INAUGURACIÓN de esta acreditada Peluquería para señoras y niños, en su nuevo domicilio. Gran Vía Marqués del Turia, 16, bajo.

Consultorio popular de El Pueblo. Cada pregunta debe ir acompañada de este cupón.

UN LECTOR DE «EL PUEBLO». «Deseo saber lo que dice la inscripción taquígrafa en la lápida rotuladora de la calle del taquígrafo Martí.» «Al general

inventor de la Taquígrafía española, don Francisco de Paula Martí, los Ayuntamientos de Valencia y Játiva, la Federación Taquígráfica Española, los Estudios Estenográficos Cortés y el Grupo Taquígráfico Valenciano.

LUIS LLORENS MANEZ.—«Hemos leído detenidamente sus cuartillas. Extraemos de ellas el párrafo que con respecto a un discurso de Azzati cita usted: «Recuerdo haber leído que dos y dos dudaba que fuesen cuatro y fuesen cinco». Tenga usted presente que en este discurso de nuestro Director, pronunciado en la Lonja con motivo de un homenaje de que fué objeto, hablaba Azzati de los espíritus fácilmente acomodaticios y conformistas y de los que lanzan su vida en el torbellino de todos los ensueños y de todas las audacias. Si aceptásemos las verdades ciegamente, sin arrestos ni alientos para ir más allá de la verdad misma en busca de otras verdades, nuestro paso por la tierra sería triste. Crea usted que si muchas veces dos y dos no fuesen cinco, las

espléndidas ciudades que usted admira ahora continuarían siendo asiento de tribus. Son sus cuartillas, como confesión de un espíritu turbado, indeciso, muy interesantes. Sobresale en ellas una fuerza íntima, soñadora. Predomina en su escrito el elemento lírico. Debemos manifestarle que va toda nuestra simpatía hacia quienes, como usted, huyen de Sancho. En cuanto a la Universidad popular, se reanudarán sus trabajos en sazón oportuna.

UN DEPORTISTA.—«¿Quién construyó en España la primera bicicleta?». El dato que pide usted difícilmente lo hallará en revistas, libros, apuntes históricos acerca de este hecho. No pertenece a esa especialidad el introducir en España de la máquina para andar, como él la llamó. Fué nada menos que el grande, el immortal don Joaquín Costa. Va usted a conocer los hechos: pensionado don Joaquín por la Diputación provincial de Huesca, visitó la Exposición Universal de París de 1867 y escribió sobre aquel certamen su pri-

mer libro con el título de «Ideas apuntadas en la Exposición de París de 1867». Entre los objetos que allí llamó la atención un bichito, sorprendiéndole tanto que envió a sus amigos una carta y unos dibujos describiendo con tal exactitud aquel aparato que un carretero oscense, le produjo en madera con tal fidelidad que aquél fué el primer bichito que circuló por España.

DESDE HOY CURACION DE LAS HERNIAS

POR CINCO PESETAS

podrá adquirir 6 pares de medias seda o hilo de Escocia, calidad insuperable, colores moda, o 6 pares de calcetines seda o hilo, para caballero o niño, que valen 30 pesetas

¡¡Apresúrese!! Cuanto más pronto suscriba su contrato, más pronto gozará de sus beneficios

Manuel Martínez Gómez

Pie de la Cruz, 14 (frente al estanco y junto a la sombrerería de Serrador)

NOTA IMPORTANTE: En caso de que llegado el turno se prefiere cualquier otro género de los que vende esta casa (camisetas, bufandas, combinaciones, «culottes» y géneros de punto), se entregarán igualmente por el equivalente respectivo.

IMPORTANTE: En esta casa no pierde usted el dinero, pues si desea el género en seguida, entregando la cantidad restante importe del lote, se le entregará éste y llegado su turno tendrá derecho igualmente al regalo.

Esta casa, además, entrega bonos desde el número UNO.

Tauromaquia

Sanatorio de Toreros Valencianos

La junta directiva del Sanatorio de Toreros Valencianos, pone en conocimiento de sus asociados que el día 23 del actual, a las diez y media de la noche, tendrá lugar el acto de la inauguración de su «Pabellón», instalada en la calle de Félix Pizcueta, 27, bajo.—El secretario, Vicente Montesinos.

Los grandes triunfos de Ramón Lacruz

Como son tantos y tan continuados los triunfos que nuestro paisano, el valiente novillero Ramón Lacruz está consiguiendo en Madrid, nos vemos obligados a recoger lo que hoy constituye una actualidad en el mundo de la tauromaquia. El diestro caballero, cansado de «vegetar», como solemos decir en esta tierra, marchó a la corte en busca de un mayor horizonte para poner a prueba sus ímpetus juveniles frente a los toros; y efectivamente, a los pocos días de conferir poderes al popular Paco Juliá, debutó en la plaza de Vista Alegre, con tan magnífico resultado que la empresa le contrató para otras corridas.

En todas las funciones en que Lacruz ha actuado en dicha plaza, se han sucedido las más francas victorias, tanto que, actualmente, bien cabe afirmar, que su nombre constituye el tema preferente de las conversaciones de los aficionados madrileños, que comentan con elogio la valentía de nuestro paisano, el modo de pararle a los toros y la limpia y brava manera de entrar a matar, dando el hombro como los buenos y marcando en la faja el clasicismo, tan olvidado en los tiempos presentes, en que es más difícil ver matar bien un toro que pescar con caña papiros de a mil pesetas.

Toda la Prensa de Madrid, sin excepción, ha comentado la labor de Lacruz, con el más vivo elogio, conviniéndose unánimemente en que si persiste así, está muy cerca de llegar a la cima de su profesión a todo honor, con halagüeñas perspectivas de ganar bien pronto gloria y dinero, suprema aspiración de quien no titubea en jugarse la vida cara a cara con el enemigo.

Según se nos informa, Paco Juliá está en tratos con la empresa de la plaza de Madrid para que en ella haga su debut en breve Ramón Lacruz, ya que así lo desea la afición y lo ha ganado en buena lid nuestro paisano.

También ha firmado varias corridas en otras plazas provincianas, de donde se desprende que la actual temporada va a ser brillantísima.

Nos complace extraordinariamente que un torero tan modesto y de tanta vergüenza, consiga los triunfos a que es acreedor y a quien felicitamos, juntamente con su apoderado, nuestro buen amigo Paco Juliá, que tanto sabe de estos menesteres.

Paco Velázquez

Es éste un futuro as de la novillería triunfadora, de la que en breve tiempo llega y alcanza esos formidables éxitos que inducen a la gloria y la fortuna.

Paco Velázquez, que actuó la temporada anterior, en una charlotada, alcanzando en esta actuación un gran éxito, ha llegado a Valencia procedente de Sevilla, acompañado de su apoderado don Vicente Casasis, después de haber pasado una temporada entrenándose en la capital andaluza, en las difíciles lides del toro.

Sabemos por aficionados que el joven diestro es algo muy serio; y que su nombre no tardará en conocerse rápidamente.

El próximo mes actuará en nuestra plaza en una novillada de categoría, donde esperamos que Paco Velázquez nos demuestre sus habilidades, como torero serio.

Este novillero tiene varios contratos, entre ellos para Utiel, Requena, Gandía y otras plazas.

Eñhorabuena al novillero diestro y a su apoderado don Vicente Casasis.

La corrida de hoy en Alcira
Seguramente, que hoy se trasladará a Alcira, buen número de aficionados valencianos.

Hay facilidad de comunicaciones, y se puede ir en los trenes de las doce y de las cuatro, asistir a la corrida, y regresar a las ocho de la noche.

Y además, junto con Valencia II y Martín Agüero, torea Juan Belmonte, astro magno de la torería.

No importa que Belmonte haya de actuar mañana en Valencia, porque este torero es de los que merecen no perder una de sus actuaciones.

El, sólo él, pone cátedra y da lecciones prácticas de torear a todos los toreros actuales y bien vale la pena verle y aplaudirle cuando con tan poco coste y con tan poca pérdida de tiempo supone trasladarse a Alcira.

Las corridas de Feria

Ayer con motivo de sacar entradas para las corridas de Feria, se vieron muy concurridas las taquillas de la plaza de Toros, demostrando el gran interés que ha despertado entre los aficionados las insuperables combinaciones que vamos a disfrutar.

Mañana primera de la serie, se las entregarán con seis hermosos toros de ganadería Carmen de Federico, ailes Murube, Juan Belmonte, Nicanor Villalta y Chaves.

Por la noche se celebrará la primera charlotada, en la que tomarán parte los auténticos Charlot, Chispa y su bolones y cuatro valientes diestros.

Peña Lirri-Villalta

Se nos puega la publicación de lo siguiente:

«Después del recibimiento tributado, a su llegada a Valencia, por los socios de esta Peña al lidiador Nicanor Villalta, presidente honorario de la misma, esta presidencia se complace en daros a todos las gracias por el número de compañeros que asistió y por el entusiasmo demostrado.»

Se convoca, pues, a todos los socios para la sesión extraordinaria que para el martes 26, tendrá lugar en el domicilio social, a que asistirá el diestro Villalta y se le rendirá un homenaje.»

Creclimiento del Niño de Madrid

Hemos recibido una afectuosa carta del joven torero Pedro Martín «Niño de Madrid», ofreciéndose para actuar como sobreesajante, sin percibir retribución alguna, en la corrida a beneficio de los pobres que se brinda a matar el espada Félix Rodríguez.

La elegante publicación «Gnomo»

Como indicábamos, la agencia de publicidad «Gnomos», ha publicado un elegante libro de la Feria de Julio, como en años anteriores, que cada vez tiene mejor acogida.

Este año consta de 150 páginas, en papel elegante, con unas magníficas cubiertas, donde va una hermosa obra del pintor Luis Dubón.

La hermosa presentación del libro, su parte gráfica con dibujos, caricaturas y fotografías y un texto selecto, todo de palpante actualidad y gran interés, dan a esta publicación un valor inestimable y un sello característico, que la aparta de lo ordinariamente se hace en programas de Feria.

Este año ha tenido la delicadeza la agencia editora de dedicar varias páginas a la Prensa valenciana, rasgo muy digno de estimar y que nosotros agradecemos sinceramente.

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el LUNES PROXIMO, DIA 26 DEL CORRIENTE y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etcétera, etc.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Calatayud, el día 24, en el hotel Muro; en Teruel, el día 25, en el hotel Turia y en Castellón de la Plana, el día 27, en el hotel Fabra, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

HERNIADOS, TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el lunes próximo, día 26 del corriente

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 18.—CASA TORRENT

TREN RAPIDO VALENCIA-CALATAYUD BALNEARIO DE PARACUELLOS

Inaugurado este servicio; cómodo viaje a estas salutíferas aguas

Curan: Piel -:- Escrofulismo -:- Bronquitis crónica -:- Transtornos menstruales

Las BICICLETAS de 250 ptas. a 50 PESETAS

las adquirirá usted suscribiendo seguidamente un CONTRATO en la

Agencia PEUGEOT

RAMON BURDEOS, COLON, 26
Exposición y venta de AUTOMOVILES, MOTOCICLETAS y BICICLETAS marca PEUGEOT

Por 3 pesetas, un pantalón de 16 POR 20 PESETAS

un traje de estambre de la mejor calidad y confección, de 150 pesetas, se podrán adquirir, mediante contrato, en casa

BAUTISTA TARRAGÓ, SAN VICENTE, 172 (Esquina Grabador Felma)
SE ADMITEN SUSCRIPCIONES DESDE HOY SABADO

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

PI Y MARCALL, 7 TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

El Gaitero SIDRA CHAMPAGNE

AGENTE: D. RAMON CASANOVA BOIX -RUZAFÁ, 72. TELEFONO, 778

EDEN.-Barcas, 7

Todos los días, grandes sesiones de variedades. A las cuatro tarde y diez noche. — Exitoso colosal de todos los artistas del programa.

Ovaciones delirantes a los grandes atracciones HERMANAS PALMA, ZOBELIDA, C. IMPERIO, L. MARTINEZ, FLOER TEMPRANA, BERESITA IBAÑEA, CONSUELO LA PEÑA, EPILITA TOVAR, CONCHITA GAZÓN, CHATO DE VALENCIA.

Todas las noches de Feria, a las dos de la madrugada, presentación del CUADRO FLAMENCO, integrado por notables artistas de este género.—No deje usted de visitar el EDEN CONCERT

Teatro Ruzafa

Programa todo nuevo PAKA HOY SABADO A las 5 tarde y 9:30 noche: Preferencia, 0'30 General, 0'20

Graciosa película cómica en dos partes Tomasin, contra el alcohol

Extrordinaria película de gran emoción e interés, en cinco partes ¿Dónde están mis hijos?

Sensacional película en cinco partes, interpretada por la célebre artista Roberta Wilson

LA ISLA DE LA VIDA Preciosa película cómica en dos partes OASIS DE LA MODA

COLISEUM

Monumental Cinema Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'20 Hoy sábado, desde las 5 tarde

LA GUARDIA RURAL Por LEO MALONEY.—Cinco partes REVISTA PATHE Verdader

GRAN EXITO de la película española LA HIJA del CORREGIDOR Por Carmen Vianca, la ROMERITO y el ALGABERO

Das jornadas, completa PELOTILLA Y PELOTON Cómica en dos actos

LUNES 25 La soberbia producción de gran lujo El abanico de Lady Windermere

Gran Verbena familiar

(En el patio de la Gran Vía)

Hoy sábado y mañana domingo, de diez a una y media de la noche

GRAN CONCIERTO de CHARLESTON

adjudicándose un bonito regalo a la mejor pareja. Amenizará esta verbena, la aplaudida orquestina americana

THE ORIGINAL, RINAGENTE

de fama mundial y

LAS YRIS

Se rifará un bonito juego de café de la acreditada casa Sixto Ayora, para formar el café Sublime, San Vicente, 160.

Local más fresco y cómodo de Valencia. Las señoras, entrarán gratis.

Gran Teatro

HOY SABADO Super-monumental PROGRAMA BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25

El amor no quiere vejatorios Dos actos

PICARDIAS DE TOMASIN Una film lírica de la neurasenia!! ¡¡Contra la hipocandria!!—5 actos

ACTUALIDADES GAUMONT con el concurso de bellezas celebrado en Norteamérica

La princesa del dollar Humorismo sano, buen gusto Arte, lujo, virilidad, seducción, son estas las características de esta deliciosa comedia de ambiente frívolo y modernísimo —Cinco actos, por ANDRE ROANE y OLGA DAY

Matoneras de Sandallo Dislocantes gansadas.—Dos actos

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines

Lunes: Algo muy sensacional EL EXPRES DE LA MUERTE Por Helaine Monnerstein y William Hines



El más impenetrable misterio rodea a Belfegor El Fantasma del Louvre

LIRICO

BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25 HOY SABADO EXTRAORDINARIO PROGRAMA

EL INFIERNO DEL DANTE

Sensacional película NOTICARIO FOX NÚMERO 12 EXITO EXITO

LA NIÑA de FLORIDA

Deliciosa comedia de lujo y ambiente aristocrático, por la bellísima estrella BEBE DANIELS

El holandés a traspies

Cómica en dos partes LUNES PROXIMO, GRANDIOSO ESTRENO: LA MUJER CAPRICHOSA

Deliciosa comedia, por la bellísima artista LAE PAKKY

LOCAL para industria

Se vende, con una nave cubierta de 64 metros larga por 14 metros, ancha y varias dependencias, situado Orilla del Río, junto al Hospital militar. Razón: Ernesto Ferrer, Barcas, 2

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ

A las 5 tarde y 9:30 noche: Extraordinarias sesiones de cine.

TEATRO MODERNO

Todos los días a las 6:45 tarde y 10:45 noche: Grandiosas sesiones de variedades.

LIRICO

A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Grandiosas sesiones de cine.

GRAN TEATRO

A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Extraordinarias sesiones de cine.

COLISEUM

A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Colosales sesiones de cine.

LAS ARENAS

Playa del Cabañal.—A las 10:30 noche: Gran fiesta del baile, formando parte la banda del Empastre y 120 horas de baile consecutivo por los famosos bailarines Antonio Ferrandiz valenciano y Paolo Zunino (italiano)

PLAZA DE TOROS.

Espectáculos nocturnos.—Compañía de ópera. A las 10:30 noche: Tosca, por Ofelia Nieto, Víctor Damiani, Juan Rosich y Carlos del Pozo.

Las Arenas

(PLAYA DEL CABAÑAL) HOY SABADO, 23 DE JULIO, A LAS 10:30 NOCHE: GRAN FIESTA DEL BAILE

tomando parte la graciosísima y famosa BANDA DE EL EMPASTRE

Premios a las mejores parejas. Gran concurso de tracas en colores. Pastross iluminación. Lluvia de estrellas

Entrada, UNA PESETA

NOTA: La entrada a esta fiesta no da derecho a entrar en el recinto destinado para el campeonato de baile que se está celebrando.

Gran acontecimiento nunca visto en Valencia

ENTRADA PERMANENTE DIA Y NOCHE 120 horas seguidas de verdadero baile, 120

Para el campeonato de Europa.—El más emocionante espectáculo del año

Antonio Fernández

(valenciano), campeón de España

Paolo Zunino

(italiano), campeón de Francia

Los bailarines de resistencia más formidables del mundo.—Los campeones llevan bailando, hasta las 2:40 de la madrugada de hoy, siendo su estado normal, 75 horas, según dictamen facultativo y datos facilitados por el presidente del Jurado.—El entusiasmo del público es grandísimo por ver cuál será el vencedor.—¡Hoy, la penúltima noche del campeonato de Europa! 120 horas de verdadero baile. ¡Todos a Las Arenas! ENTRADA, UNA PESETA. —NOTA: No se dan salidas y las tras del campeonato no valen para la fiesta del baile

Hoy tra...

parece...

El a...

El m...

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche) Fallecimiento de un periodista.

Hoy ha fallecido el conserje republicano y redactor del periódico «El Luchador» don Rafael Roig Reig, cuya labor periodística fue enorme.

Dirigió varios periódicos y actualmente era además representante de «El Liberal» de Murcia, en nuestra capital.

La noticia de la muerte de tan querido compañero ha causado verdadero pesar en Alicante, donde contaba con generales simpatías.

El asunto de la falsificación parece aclarado ya con todo viso de realidad que algunos de los delinquentes con motivo de la falsificación de billetes de cien pesetas y efectos timbrados fueron antes los falsificadores de billetes del Banco de España, de quinientas pesetas.

El miércoles, declaró nuevamente Fernando Reyes y a las manifestaciones que tenía hechas parece que añadió que el fue el falsificador de billetes de quinientas pesetas juntamente con Antonio Palazón, detenido en Madrid.

Anadió, que finó con éste posteriormente y continuó su industria después con Andrés Antón.

Dijo también que las fábricas estuvieron establecidas en Murcia y Cartagena, en algunos parajes solitarios de los campos de estas dos poblaciones.

El negocio quebró al retirar el Banco de España la emisión de billetes que habían sido falsificados.

Como consecuencia de las declaraciones de Reyes, se ordenó la busca y captura del Andrés Antón, el cual fue detenido

ayer en Madrid y cuya noticia se ha comunicado telegráficamente al juez especial señor Luján.

Este tomó ayer declaración ampliatoria al detenido Montoro el cual también había trabajado con Reyes en la falsificación de billetes de 500 pesetas.

El Montoro, ratificó lo dicho por Reyes, declarando que era verdad cuanto éste ha dicho añadiendo, que al retirarse la emisión de billetes de 500 pesetas, estaba en tratos con Miralles y Alenda para hacer en Callosa de Segura la falsificación.

Atropello En la carretera de Elche Antonio Navarro Mañé, de 66 años, que conducía un carro cargado de huevos, fué atropellado por un automóvil que se dio a la fuga.

El huevo resultó herido de contusión, el carro destruido y la mercancía hecha trizas.

Una dimisión Habiendo dimitido el vicepresidente y los vocales del Comité Paritario, el Alcalde trata de hacer las gestiones necesarias para que relinquen dichos señores.

Homenaje a un maestro Organizado por los estudiantes de esta ciudad y los periódicos locales, se está preparando un homenaje en honor de don José Rivera Montes, premiando de esta forma la labor que ha realizado como maestro durante treinta y cinco años.

Desgarra una máquina En la estación de Tarragó desgarra una máquina y un furgón, sin que se registraran desgracias personales.

Reclusión de una desequilibrada. El gobernador nos ha manifestado que el delegado del Patronato de la trata de blancas, había practicado averiguaciones acerca de la denuncia, sobre una desequilibrada.

Vuelco desgraciado Comunican de Mataró que en el término de Vilasar del Mar, volcó una camioneta-automóvil propiedad de Pedro Codina, ocupada por éste, un hijo suyo de tres años y un empleado, dando una vuelta de campana.

Procedimiento contra el calor. Cuando mayor era la concurrencia en el rompeolas, Cándido Bael se desnudó por completo y se arrojó al mar, produciéndose el revuelo consiguiente.

Una mujer agresiva El músico Rafael Vega discurría por las afueras de Madrid, cuando se le acercó una mujer de vida airada, que comenzó a insultarle y trató de agredirle. Vega le arrojó una piedra, hiriéndole gravemente.

Muerte de un autor Ha fallecido en Madrid el autor Aurelio Varela, que escribió obras estrenadas con éxito, entre ellas la zarzuela «Mujeres, luz y alegría».

El entierro de Antonio Alvarez Hoy marcharon con dirección a Narras del Castillo, Nacional y el picador Poli, secretario el uno de la Asociación de matadores de toros y novillos y vicepresidente el otro del Montepío de toreros.

dad y al ir a tomar una curva se precipitó por un terraplén, dando tres vueltas de campana.

Los ocupantes del coche fueron recogidos a 16 metros del coche, llenos de polvo y sangre, costando gran trabajo el reconocerlos.

Se deniega el aumento del precio del aceite

El gobernador ha denegado la solicitud que han presentado los fabricantes de oliva para que se les autorice a elevar el aceite.

El gobernador ha dicho que tendrán que vender el aceite a 174 pesetas los cien kilos, siendo elaborado con un grado menos de aceite.

El Consejo Nacional de Combustible. A las cuatro y media de la tarde se reunieron el jefe del Gobierno, el ministro de Fomento y el Consejo Nacional de Combustible, general Hermosa, para continuar el examen del problema de carbones nacionales, especialmente de Asturias.

La reunión duró poco más de una hora.

El ministro y el general Hermosa manifestaron a los informadores que hasta mañana no se podía adelantar referencia alguna.

El problema es de vital interés. De momento no puede hablarse de soluciones concretas.

Hasta ahora sólo hemos estudiado la ponencia del Consejo de Combustible sobre la que entenderá mañana en definitiva el Consejo de ministros y, daremos una referencia del mismo; si en el Consejo se resuelve el asunto, daremos una referencia del mismo puede confiarse que llegaremos a una solución satisfactoria.

Más noticias sobre la falsificación de moneda

Según noticias de Alicante, aunque la policía ha encontrado la maquinaria para la falsificación de billetes, faltan encontrar los principales elementos de trabajo todavía.

Ha sido interrogado Montoro, quien desconoce el lugar donde haya podido ser escondida la máquina timbradora adquirida en Alemania por el banquero Miralles y la máquina inventada por Reyes.

A consecuencia de estas últimas diligencias el juzgado ordenó la detención de Julián Delgado Temprano, hijo del jefe de la banda Alvaro, por otro nombre, Andrés Antón, considerado como cómplice o lugarteniente de su padre.

La policía verificó un registro en la casa número 2, de la plaza del Comandante Las Morenas, donde se ocultaba Julián, a quien se detuvo, llevándolo a la dirección general de Seguridad, comunicándole.

Los cargos que se le hacen están relacionados por la expedición de cuanta moneda falsa han venido elaborando su padre, Reyes y Montoro con el banquero Miralles y demás falsificadores.

Julián se dedicaba a expender la moneda que se le facilitaba. Perseguido desde Cartagena, donde había empezado la expedición llegó a Barcelona, viéndole la policía, que le detuvo.

Entonces pretendió escapar; perseguido se defendió a tiros, hiriendo gravemente al policía conocido por Memento. Se le consiguió reducir y se le condenó a varios años de presidio, que empezó a cumplir en Cartagena.

Como hombre pendenciero, quiso hacerse el amo del penal, en colaboración de otro individuo, hermano de un conocido médico madrileño.

Julián tuvo una cuestión en el patio del penal con su colaborador, hiriéndolo gravemente, falleciendo al poco rato a consecuencia de las heridas recibidas.

Procesado nuevamente por este homicidio, por extraña influencia salió absuelto de la muerte de este compañero.

Un indulto le cogió en la parte de condena que le quedaba por cumplir y fué puesto en libertad.

Poco después, su padre, en unión de Reyes y Montoro, prepararon la falsificación de billetes de cien pesetas. Parece totalmente descubierta la falsificación de billetes de la serie D y timbres de correo.

Ahora se camina hacia el descubrimiento total de la falsificación de billetes de 500 pesetas hechos por los mismos falsificadores y lanzados a la circulación en los años 16 al 19, en que se descubrieron, por cuyo delito se verán surgir nuevos nombres y nuevas detenciones que parece producirán sorpresa.

Falta ultimar algunos detalles de trámite sobre la detención de Andrés Antón, cerebro principal del banquero Miralles y de la organización de esta banda de falsificadores.

La policía trabaja incesantemente para saber el paradero de Andrés Antón. Hay datos para creer que haya podido internarse en Portugal o más seguramente en las posesiones francesas de África, según referencias recibidas de Cartagena.

A Flota se le reclaman judicialmente 19.000 dolares

En uno de los juzgados de Madrid, se ha presentado una demanda en acto de conciliación firmada por el representante en España del teatro Metropolitan, de Nueva York, contra el tenor Miguel Flota, por incumplimiento de contrato.

Se le pide al tenor una indemnización de 19.000 dolares.

Aceiteros valencianos en Madrid En el rápido de esta mañana ha llegado procedente de Valencia el señor Calvo Garcilán, acompañado de algunos aceiteros de aquella ciudad.

Parece ser que el señor Calvo Garcilán piensa exponer al director general de Abastos, la situación en que han quedado los aceiteros valencianos y ver la medida de poder conseguir derogar la disposición última sobre la tasa de dicho aceite.

Dadas las buenas relaciones que en esta cuenta el señor Calvo se espera con interés el resultado de sus gestiones en pro de los fabricantes de aceite de cáñamo en general.

Flores sobre la tumba de Lóriga. Pontevedra.—Ha volado sobre la tumba del comandante Lóriga un aeroplano, arrojando flores.

Se supone que lo tripulaban Galarza y Esteve.

La ola de calor Persiste el calor en Madrid, rebasando el termómetro los 35 grados a la sombra.

La estación del Norte ofrece estos días enorme animación y los trenes para las provincias del Norte salen abarrotados de viajeros.

La afluencia de éstos, es tal, que los billetes tienen que pedirse con dos o tres días de anticipación.

El cardenal Reig gravísimo A las nueve de la noche fué fueron administrados los auxilios espirituales al cardenal primado Reig, que se encuentra en Ciempozuelos enfermo, desde hace tres meses.

La gravedad del enfermo, que sufre un ataque de uremia, hace temer un funesto desenlace.

Domador agredido por una leona En un circo de fieras que funciona en la calle de Alcalá, penetró en la jaula el domador Jesús Vergara, para realizar los acostumbrados ejercicios con varios leones.

Una leona, irritada por los latigazos, se arrojó contra el domador, dándole varios zarzapos y causándole graves heridas y conmoción cerebral.

EXTRANJERO

Más detalles del match Dempsey-Sharkey

Nueva York.—La expectación que el combate entre Dempsey y Sharkey ha despertado, ha ido en crescendo con la proximidad de su celebración. No se habla de otra cosa entre los deportistas americanos, haciéndose grandes apuestas que oscilan continuamente a favor de uno u otro contendiente, respondiendo a los más pequeños detalles que respecto a la forma de uno y otro se sepan.

El rumor que estos días circuló acerca de una lesión que Dempsey se produjo en un brazo en el transcurso de sus entrenamientos, fué desmentida en parte por sus preparadores, que certificaron su insignificancia, con lo cual se levantó el ánimo de sus partidarios, que se lanzaron con más bríos a la especulación.

Enorme expectación Desde las primeras horas de la tarde, que todas las carreteras que afluyen al Yankee Stadium, se ven llenas de coches conduciendo al público, marchando también abarrotados cuantos medios de locomoción ordinarios conducen al sitio estratégico.

El local donde se ha de efectuar la lucha, es espacioso, y se presenta completamente lleno, abundando las señoritas, entre las que cuenta Dempsey gran partido.

El ring, magníficamente dispuesto, aparece profusamente iluminado por gran cantidad de reflectores, y también se ven en gran número los operadores de cine, que han de filmar hasta el detalle, las incidencias de la lucha.

Sharkey es el primero en llegar al Yankee Stadium, haciéndolo en automóvil y acompañado de varios incondicionales.

Se muestra optimista ante el desenlace de la lucha, que aunque no exenta de dificultades, piensa declinar a su favor.

Dempsey es recibido con gran expectación, siendo aplaudidísimo, correspondiendo éste a los saludos de sus admiradores.

Su rostro aparece alegre, de cuyo optimismo se contagian sus admiradores, que puján ahora a su favor en gran cantidad y con notoria diferencia.

La temperatura es excelente y el público muéstrase nervioso, al par que confiado en sus respectivos ídolos.

Salta los contendientes al ring, recibidos con sendas ovaciones.

Ambos aparecen, al parecer, serenos, apreciándose en Dempsey, visi-

Acudieron otros domadores y empleados, logrando extraer el cuerpo del domador, que fué curado en la Casa de Socorro.

Comienza la llegada de repatriados. Cádiz.—Fundó el vapor «Isa de Menorca», que trae a 700 entre oficiales y soldados licenciados destinados a las provincias del Norte.

Mañana llegará otro vapor de licenciados andaluces y el día 27 otro de vascongados y de castellanos.

Agredido a cuchilladas Huelva.—Transitando por la calle del Almirante Pinzón el consignatario de buques Juan Suárez Madera, se le acercó un tipo suyo llamado Manuel Suárez, asestándole varias puñaladas, resultando herido de gravedad.

Obedece el asesinato, según parece, a antiguos resentimientos de negocios.

Un plante teatral Cartagena.—En el teatro Cómico actúa la compañía de Carmen Seco, representándose comedias.

Al terminar el segundo acto salió un empleado diciendo a los espectadores que se suspendía la función y que pasarán por taquilla a recoger el importe de las localidades, que se les abonó.

Los actores declararon en la comisaría que habían hecho un plante por adeudarse varios jornales.

En Fez está a punto de producirse una catástrofe Casablanca.—Ayer tarde se declaró un violento incendio en el fuerte Juges que domina la ciudad de Fez.

En el fuerte había almacenadas gran cantidad de cartuchos, materias explosivas y armas.

Afortunadamente el fuego no alcanzó al depósito de municiones.

Sin embargo la alarma de la población de Fez fué grande y sus habitantes pasaron la noche en vela temiendo una catástrofe que afortunadamente no se produjo.

Formidable entusiasmo

El vencedor aparece sereno en el centro del ring, sin denotar apenas cansancio. Ayuda a levantar a su batido rival, y el público invade el tablado para sacarle en triunfo.

El entusiasmo que su triunfo ha provocado, es desbordante. Únicamente se le aclama dando hurras al campeón y mejor boxeador del mundo, correspondiendo con gran alboroto, pues su triunfo le ha producido gran contento, que no puede disimular.

Durante el encuentro se preveía quién iba a ser el vencedor

Tras de unos primeros asaltos en que la lucha se mantuvo igualada, a partir del cuarto, vióse ya en Dempsey el indiscutible campeón. Su recuperación había sido plena, y creése aún que antes hubiera conseguido el desenlace, si desde los primeros instantes se hubiese lanzado al asalto de su adversario.

Su famosa derecha ha adquirido toda la potencialidad de sus mejores tiempos, descargando con ella golpes tan estupendos como el que en este match le ha dado el triunfo.

Sharkey, cuyo principal defecto, aparte de su juventud, era sus escasas condiciones de encajador, sólo fué enemigo contados minutos en que intentó obtener un fuera de combate a su favor. Luego conformóse con un difícil triunfo a los puntos, viéndose al final completamente perdido, perdiendo la noción de la más mínima defensa, siendo golpeado de cualquier manera.

Todos los comentarios de cuantas autorizadas personas se ha preguntado, han sido favorables para el ex campeón, quien se cree recuperará su título.

El mismo Paulino Uzcudun, espectador que fué del match, mostróse entusiasmado por el triunfo del «León de Utah».

La próxima final del campeonato del mundo, que ya no se duda han de disputar Dempsey y Tunney, promete ser formidable y del más dudoso desenlace, aunque si persiste Dempsey en su forma, no será difícil venza también.

¿Luchará Uzcudun con Delaney?

Descartada ya la posibilidad de que Paulino intervenga por ahora en la contienda mundial, parece ser que el promotor Tex Rickard le ha propuesto un combate contra el famoso Jack Delaney, el cual se efectuará en el próximo mes de Agosto.

FRANCIA

El doctor Lumiere habla sobre el cáncer

Paris.—En la Academia de Medicina el doctor Auguste Lumiere, ha hablado extensamente sobre la cuestión del contagio y herencia del cáncer.

Basándose en estadísticas, monsieur Lumiere llega a la conclusión de que el cáncer no es contagioso ni hereditario y que no es posible encontrar genealogías de cánceros.

Las estadísticas tampoco demuestran que exista el contagio congénito, pues entre 225 casos sólo se registra un contagio.

BARCELONA

Una detención Ha sido detenida, ingresando en la cárcel, Andreea Montalt, que puso en relación a varios amigos suyos con su amante, un conocido apache, el cual les exigió crecidas sumas.

Una salvajada En el muelle de San Beltrán, un marinero sorprendió a varios niños que jugaban en su barca.

Cogió a uno de ellos llamado Miguel Canchat y lo arrojó al mar.

A los gritos que dieron los demás muchachos, acudieron varios marineros, extrayendo a Miguel medio asfixiado.

El autor de la salvajada, que se llama Vicente Serra, ha sido detenido y encarcelado, acusado del delito de homicidio frustrado.

Sentencia La sala de lo Criminal, ha dictado sentencia en la causa seguida contra Isabel Bonamusa, que intentó envenenar a su marido en Mataró.

Se la condena a cuatro años y meses de prisión correccional.

Fuerzas repatriadas Mañana zarpará de Larache, con dirección a este puerto, el vapor «Tordera», con 658 licenciados, catalanes, bajaeares y aragoneses.

El próximo domingo saldrá de Ceuta el vapor «Jaime II», con 767 licenciados, con destino a Aragón, Soria y Baleares.

MADRID

La «Gaceta» Anunciando subastas para la reconstrucción de obras de fábrica de carreteras.

Concediendo la prórroga de un mes por enfermo para que pueda tomar posesión en el Archivo Regional de Valencia al jefe de tercera clase del cuerpo de archiveros don Agustín Blasco.

Anunciando subasta para el transporte del servicio de correspondencia por tracción animal para los pueblos próximos a las estaciones ferreas de Sagunto.

Se concede un plazo para la presentación de plegos hasta el 25 del próximo mes de Agosto, celebrándose la subasta el día 27 del mismo mes.

Denegando la petición de varios vendedores de frutas de Valencia, que pedían se les permitiera la venta en domingo de doce a dos de la tarde.

La Junta de Desagüe de la Albufera. Hoy se ha publicado la real orden sobre constitución de la Junta de Desagüe del lago de la Albufera, en virtud de la cesión que del mismo ha sido hecha a la ciudad de Valencia.

Se dispone que la junta de gobierno de la Comunidad sea presidida por el Alcalde, en lugar del funcionario designado que desempeñaba dicho cargo.

¿Quiere usted dormir tranquilo
y sin miedo a bichos molestos?
Compre usted las

Camas de hierro Darás

que están fabricadas en condiciones para evitarlas.
Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.
Fábrica: Almas, 10, Valencia. Teléfono 606.

Fábrica de Joyería

Francisco Carbonell Chisbert
Sirvase visitar estos talleres y podrá adquirir toda clase de alhajas en JOYERIA y PLATERIA, sin necesidad de intermediarios, y por lo mismo A VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA, lo que le representará una economía mínima del 25 por 100.
Podemos facilitarle toda clase de dibujos y presupuestos para cualquier encargo tanto en nueva confección de alhajas como en reforma de ellas.
Esta casa no tiene sucursales ni agentes
Hospital, 11 (Interior del edificio del Arte Mayor de la Seda) Valencia

Vaya usted a las CRISTALERIAS VICENT

Y por muy pocas pesetas encontrará cristalerías finas y vajillas de todas las clases. :: NADIE MEJOR Y MAS BARATO
CASA VICENT
FLASADERS, 13, y
VIUDA DE RAMON VICENT
BAJADA SAN FRANCISCO, 9

BOMBAS

Para instalar en los pozos más profundos, para grandes empresas de riego, para servicio doméstico, para parques, para trasiego de mostos y otras substancias de no importa qué densidad y temperatura, bombas, en fin, para todos los usos y de todos los sistemas de plástion, centrífugas, de eje horizontal y vertical, las vendemos y las instala con todas las garantías apetecibles. La casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia

Puertas nuevas y usadas

Se venden procedentes de varios derribos, puertas, ventanas, rejas y balcones. También las hay nuevas de todas clases y medidas, en los antiguos y acreditados talleres y almacenes de

JOSE MORATA

Guillén de Castro, 137 y 139 Teléfono 18-48

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE
CORRIENTE. — Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Orense, Músel, Gijón, Santander y Bilbao.
Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.
CORRIENTE. — Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Agullas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonaína, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.
Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Cete y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE. — Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.
Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.
BRASIL - PLATA. — Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.
Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con amplios comedores, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.
CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, calle Sorná, 2, Valencia y Muelle de Poniente (Cabo), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia, y 193 y 319, Grao. Abastido de Cores, número 8, Valencia.

VISITE USTED LA
Droguería de "La Campana"
Se convencerá de la economía de sus ventas, consultándole precios en todos los artículos de PERFUMERÍA DEL PAÍS Y EXTRANJEROS. — DROGAS, BARNICES, ESMALTES, PINCELES E INSECTICIDAS
ESENCIAS Y COLONIAS A GRANEL SURTIDO SELECTO Y MUY ECONOMICO
OBSEQUIO DE ESPEJOS Y PAY-PAYS, A TODO COMPRADOR, POR PEQUEÑA QUE SEA SU COMPRA
MAGNIFICOS CUCHILLOS, CALIDAD GARANTIZADA, A TODO COMPRADOR DE SEIS PSETAS EN ADELANTE
Droguería "LA CAMPANA"
Jabonería Nueva, 7 (frente a la calle de los Angeles)
SERVICIO A DOMICILIO. — Teléfono 19-02

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA, ETC.
Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
35 años de éxito. 5 pesetas botella
VENTA: Principales farmacias del mundo.

MOLINOS para CHUFA
con rodillos de piedra de la mejor calidad, torneados y alisados escrupulosamente, mandados por engranes con dientes largos para corregir el desgaste, pudiendo ser accionados por correa o volante e instalados sobre pie de hierro, madera o unas simples cartelas.
Son los mejores. Son los más económicos. Son los que producen una horchata más rica y abundante.
PASCUAL CLIMENT, calle de Alicante, 26, VALENCIA

Puertas, rejas, balcones
procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones
Ahorrará dinero, comprando en
CASA LACALLE
Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar)

Maquinaria para madera
Para los usos más variados; machihembrar, hacer molduras, aserrar, taladrar, cepillar, regresar, hacer palos redondos, barras de cama y de silla automáticamente, reproducir talla y estatuaria, hacer ruedas de carro, lijear con plato, con cinta, con cilindros combirados de regulación variable y avance de madera automática, para sacar chapa, prensar, y encolar, como asimismo accesorios, torniquetes, cuchillas, brocas, muelas, sierras, lija en hojas, bandas y cintas, las tiene de las firmas más prestigiosas de Europa, la casa Pascual Climent, calle Alicante, 23-25, Valencia.

BICICLETAS a 50 pesetas
Cuanto antes se inscriba usted más pronto recibirá una bicicleta de 50 duros, a elegir entre varias marcas y modelos. Llevamos entregadas más de treinta bicicletas y empezamos ayer la inscripción.
UN ÉXITO ROTUNDO
No se olvide, cuanto antes a
ORBIS S. A., Mar, 8, Valencia

En la casa de granos de la calle Sevilla 20, y Denia, 18
podrís adquirir
10 kilos de arroz, clase especial
por
Plas. 1'50 y 5 kilos jabón, por plas. 1'50
mediante contrato que entrega
LA CASA RUIZ
Servicio rápido

TRANSMISIONES
Las antiguas transmisiones con ejes mal calibrados, con superficies rayadas y desiguales, montados en cojinetes de encina o hierro, han sido sustituidas por otras que ofrecen todas las garantías deseables; grandes largos que disminuyen los empalmes, superficies finas, endurecidas y brillantes y cojinetes de bolas con cartelas robustas y de líneas sencillas y poleas ligeras de gran adherencia para la correa. Esto, que constituye el ideal para los técnicos y los industriales, lo tiene en grandes stocks, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

Empresa de Navegación Ibarra y Compañía S. en C.
SERVICIO RÁPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK y FILADELFA
El vapor correo español
Cabo Villano
saldrá de este puerto el día 23 del corriente, para New York y Filadelfia, admitiendo carga.
Se admite carga con conocimiento directo para Veracruz, Tampico, Progreso y puertos de las islas de Puerto Rico y Santo Domingo.
Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorná, 2, Valencia. — Teléfono 203 y Muelle de Poniente, número 15, Grao. — Teléfonos números 193 y 319. — Lonja, mesa número 58.

Se vende
hermoso chalet, en Torrente, situado junto al merendero de «Ferro». Abundante agua y luz eléctrica.
Razón: En el mismo o en Valencia, José Martí, Aragón, 5.
Ocasión
Vendo una cama de matrimonio con somier 1.º, todo nuevo sin este ar, muy económico.
Razón: Blanquerías, 47, bajo (frente Alamedillas de los rranos).
Enseño
a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y manejo la enseñanza.
Razón: Emilio Assat, Gran Turia, Gran Vie, 46.

Compañía Transmediterránea
SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO
Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Muro, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. — Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Mavin, Tapia, Eibadeo, Vega de Eibadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con éste servicio.
SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA
En el magnífico buque-motor J. J. BISTER. — Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y viernes a las 20, admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTH DE AFRICA y CANARIAS
con salida de Valencia el día 24 de Junio, admitiendo carga y pasaje.
LÍNEA REGULAR INGLATERRA
Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados.
LÍNEA DE FRANCIA
Servicio semanal directo, para Cete
Para informes: Representación de la compañía en Valencia. — Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 88 del Grao.

¡MADRES!
La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedidla en farmacias y droguerías.
Casa, vendo
sin intervención de corredor, compuesta de diez habitaciones, con patio y portería, de nueva construcción, libre de inquilines, gas y agua potable, capitalizando la renta al 9 por 100 limpio. Preferible vender sólo la mitad.
Para tratar. Continuación de Gonzalo Julián, chafáin Matías Perelló, letra P, de cinco a siete tarde.
Acordeones superiores
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la casa de la familia Gamberino, Valencia
En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.
Precios baratos.

PARA Marsella DIRECTO
Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde
El vapor
ALFIERI
de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 27 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.
BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.
NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por médico del Consulado francés doctor Cogollos, Pascual y Genis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.
PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:
En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68
En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Vajilla y cristal
Viuda de José González
POR LOTES PRECIOS BARATÍSIMOS
6 platos superiores.
12 platos blancos.
6 platos postre.
1 fuente mediana.
1 fuente grande.
1 fuente sopera.
1 rabanera.
1 ensaladera.
6 hueveras.
6 platos café, porcelana fina.
6 tazas café, porcelana fina.
6 vasos finos agua.
6 vasos finos vino.
6 vasos finos licor.
1 jarro fino de agua.
1 azucarero ssa metal.
1 juego vinajeras.
1 frutero.
1 salero.
1 lavafrutas (regalo).
Loza de la Cartuja de Sevilla
¡¡7111 PIEZAS POR SOLO 42 PSETAS
Se exporta a provincias, recibiendo 45 pesetas por giro postal.
También tenemos grandes existencias en vajillas, juegos de mesa, chocolate, servicios de cristal y toda clase de artículos de mesa, a precios de verdadera competencia; objetos para regalos, café, restaurantes y colegios.
Viuda de José González
Guillén de Castro, 133, Valencia
(Bajando de los tranvías números 5 y 7)

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)
Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo
Antiapoplético Berdagner
Depura y activa la circulación de la sangre
Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vómitos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.
Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3; B. GOROSTI-GUI, plaza Guertillero Remea, 72, y buenas farmacias de España.
Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Nañter Sepúlveda, 172, principal. — Barcelona.

Sin entrada y precios rebajados
Línea regular de vapores entre España y Noruega
DISAIS SPANSKELINJEN
Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargando los buques siguientes:
El buque motor **SEGOVIA** (o sustituto) sobre el día 27 del actual.
El vapor **BRETAGNE** (o sustituto) sobre el día 16 de Agosto próximo.
Consignatario: BUQUES DE ENBERG y COMPAÑIA, Contramuelle, 8, Grao de Valencia.
Puertas usadas
Se compran, pagándolas a buen precio, todas las que se hallen en buen uso. Se reciben avisos para pasar a verlas. Guillén de Castro, 133, teléfono - 8.184

Almacén de Pañería y Forrería
SORPRESA
Corte traje estambre con todos los forros necesarios, pesetas 42'50

EDUARDO MALLENT
Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros
Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PEREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torro)
PROPAGANDA
Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas